

**Автономная некоммерческая организация
Дополнительного профессионального образования
«Учебный центр СБ «Рост»
Учебный центр профессиональной квалификации**

ПРАКТИЧЕСКАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА

(письменное задание)

**по основной образовательной программе профессионального обучения –
программе переподготовки «Охранник образовательной организации»**

Выполнил:

Чалышева Вероника Борисовна
ООО ЧОО «Старк— Агентство
безопасности»
группа № ПП/2024-02
срок обучения: 17.02.2024 – 27.07.2024

Москва, 2024 г.

Тема 2: «Уголовная ответственность за совершение заведомо ложных сообщений об акте терроризма. Способы передачи ложных сообщений, примеры о привлечении к уголовной ответственности несовершеннолетних, и наказание».

Положениями статьи 207 Уголовного кодекса Российской Федерации закреплена уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

По ч.1 ст.207 УК РФ уголовной ответственности подлежит лицо за заведомо ложное сообщение о готовящимся взрыве, пожоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинению значительного имущественного ущерба либо наступление иных общественно-опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений. За такие действия наказание может быть, назначено в виде ограничения свободы или принудительных работ на срок от 2-х до 3-х лет.

За это же действие, но совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры, либо повлекшее причинение крупного ущерба на сумму свыше 1 миллиона рублей, наказывается лишением свободы на срок от 3-х до 5 лет (ч.2 ст.207 УК РФ).

Если заведомо ложное сообщение о готовящимся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинение значительного имущественного ущерба, либо наступление иных общественно-опасных последствий, совершенном лицом в целях дестабилизации деятельности органов власти, оно подлежит ответственности по ч.3 ст.207 УК РФ и ему может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 6 до 8 лет.

Если же такие деяния повлекли по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, то наказание лицу может быть назначено в виде лишения свободы на срок от 8 до 10 лет (ч.4 ст.207 УК РФ).

Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст.207 УК РФ, наступает в отношении лица, достигшего ко времени совершения преступления 14 лет.

Способы передачи заведомо ложных сообщений об акте терроризма, могут быть различными и передаваться любыми способами: устно, письменно, лично,

посредством телефона, смс- сообщений, электронной почтой, в том числе с использованием информационно- телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»).

Примеры о привлечении к уголовной ответственности несовершеннолетних:

1. В Пензенской области 17- летнего парня осудили за ложную информацию о терроризме.

По данным Железнодорожного суда г. Пензы 15 и 18 сентября 2023 года, он сообщил о готовящимся взрыве. Подросток использовал специализированные программы, которые скрывают IP-адрес и изменяет голос. Кроме того, он воспользовался браузером для выхода в Интернет, позвонил в дежурную часть УМВД России по г. Пензе, и сообщил ложном акте терроризма в одном из корпусов ПГУ. Приехав на место, полицейские установили, что никаких взрывоопасных предметов в здании не было. Аналогичным способом подсудимый совершил еще одно преступление. Свою вину он полностью признал. Суд признал полное признание им вины, раскаяние в содеянном, его несовершеннолетие, активное способствование раскрытию и расследованию преступлений и наказания по совокупности преступлений, путем частичного сложения, окончательно наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев, на основании ст.73 УК РФ условно с испытательным сроком в 2 года.

2. Даровской районный суд Кировской области приговорил к условному сроку 16- летнего подростка за телефонную шутку, о якобы заложенной в школе бомбе. Суд установил, что 24 февраля 2011 года на рабочий телефон фельдшера школы- интерната, расположенного в селе Верховонданка Даровского района Кировской области, позвонил неизвестный и сообщил, что в школе заложена бомба. Фельдшер немедленно сообщила о данном звонке в милицию. В школу- интернат были направлены сотрудники милиции, управления гражданской защиты и службы скорой помощи. Немедленно была проведена эвакуация детей и персонала, проведен осмотр здания и прилегающей местности. В ходе

проверки взрывное устройство обнаружено не было. В дальнейшем правоохранительные органы установили личность звонившего. Им оказался 16- летний подросток, который пояснил, что просто таким образом пошутил. В отношении «шутника» было возбуждено уголовное дело по ст.207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма). Суд приговорил его к 1 году лишения свободы условно с испытательным сроком 1.5 года.

3. Суд в Саратове оказался гораздо «гуманнее» и приговорил аналогичного 16- летнего «шутника», учащегося одного из местных лицеев, к штрафу в 10 тысяч рублей. В феврале 2011 года он подсунул, под дворник лобового стекла автомобиля, припаркованного на служебной стоянке Саратовской областной думы, анонимное письмо, адресованное Правительству Саратова и Энгельса. В нем содержались угрозы совершения терактов на территории Саратовской области. Оперативно- следственная группа установила причастность к преступлению школьника. В присутствии своего отца и адвоката молодой человек признался в совершении преступления и пояснил, что письмо было написано им из хулиганских побуждений. Вину он признал полностью и в содеянном раскаялся.

Наставник _____ Ненашев Д.А., начальник охраны
ООО ЧОО «Старк-Агентство безопасности».